



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
DIRECȚIA GENERALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU
SIGURANȚA LANȚULUI ALIMENTAR**

AGENDA

exercițiului de simulare pentru pesta porcină clasică

Data desfășurării: 19-20 iunie 2012

Locul desfășurării: DSVSA TIMIȘ - localitatea Ciacova

Prezidează:

Dr. Niculae LAZĂR, director ANSVSA, adjunctul conducătorului UOC a CNCB,
membru GNE¹ pentru PPC

Dr. Maria MIHĂIȚĂ, cordonator al exercițiului din partea ANSVSA,

Dr. Adrian POPA, director executiv DSVSA TIMIȘ, membru GNE

Dr. Csaba Laszlo DAROCZI, cordonator al exercițiului din partea DSVSA TIMIȘ

Scopul exercițiului

- Să testeze aplicabilitatea Planului de Contingență și a Manualului Operațional pentru pesta porcină clasică la nivel local;
- Să testeze capacitatea de răspuns a DSVSA Timiș și a structurilor județene care fac parte din CLCB Timiș și contribuie, alături de DSVSA Timiș, la combaterea bolii;
- Să testeze capacitatea de a lucra împreună în cadrul CLCB a DSVSA județeană și a Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență

Program	Tematică
Ziua I (19 iunie 2012): informații teoretice și simularea practică în teren	
08,30 - 08,45	Primirea și înregistrarea participanților

¹ GNE: Grupul Național de Experti

08,45 - 09,00	Discursul de bun venit și introducere în scopurile exercițiului (Dr. Nicolae LAZĂR, director ANSVSA, Dr. Adrian POPA, director executiv DSVSA TIMIȘ)
09,00 - 09,30	Date privind PPC. Originea, semnele clinice și epidemiologia bolii (Dr. Aurel INDRIE, șef serviciu DSVSA Bihor, membru GNE pentru PPC) 20 min.
09,30 - 10,00	Legislația privind combaterea PPC (Dr. Nicolae LAZĂR, director ANSVSA)
10,00 - 10,15	Pauză de cafea
10,15 - 10,45	Prezentarea situației epidemiologice a zonei și riscurile espectate referitoare la PPC (Dr. Adrian POPA, director DSVSA TIMIȘ)
10,45 - 11,45	Măsuri adoptate în eventualitatea suspectării și confirmării unui focar de PPC: prezentarea planului de contingență și a manualului operațional pentru PPC la porcii domestici. (Dr. Maria MIHĂIȚĂ, consilier ANSVSA)
11,45 - 12,00	Prelevarea probelor, ambalarea și etichetarea lor. (dr. Daniel DONESCU, coordonator LNR pentru PPC, membru GNE pentru PPC)
12,00 - 12,15	Prezentarea scenariului după care se desfășoară exercițiul în teren (Dr. Maria MIHĂIȚĂ, consilier ANSVSA)
12,15 - 12,30	Discuții, închiderea sesiunii teoretice
12,30 - 13,30	Pauză de prânz
13,30 - 14,30	Deplasare în teren (localitatea și exploatarea unde va avea loc simularea va fi stabilită ulterior)
14,30 - 18,00	Simularea practică în suspiciunea și confirmarea unui focar de PPC (Demonstrarea practică a activităților revine CLCB TIMIȘ, după scenariul elaborat de coordonatorul exercițiului)
18,00 - 19,00	Deplasarea în Timișoara
ZIUA a II a (20 iunie 2012): simulare tactică, concluziile exercițiului	
08,30 - 9,30	Notificarea bolii (simulare tactică) coordonează discuțiile dr. Maria MIHĂIȚĂ, ANSVSA
09,30 - 10,30	Stabilirea modului în care se va efectua supravegherea în zona de restricție (simulare tactică - discuții în plen); coordonează discuțiile dr. Ioan BOGOLIN, director general ANSVSA, membru GNE pentru PPC și dr. Nicolae LAZĂR, director ANSVSA
10,30 - 10,45	Pauza
10,45 - 12,00	Stabilirea modului în care se va efectua supravegherea în zona de restricție (simulare tactică - discuții în plen); coordonează discuțiile dr. Ioan BOGOLIN, director general ANSVSA, membru GNE pentru PPC și dr. Nicolae LAZĂR, director ANSVSA
12,00 - 13,00	Pauza de prânz
13,00 - 15,30	Discuții, concluzii, cuvântul de închidere
15,30	Închiderea exercițiului

DIRECTOR GENERAL

Dr. Ioan BOGOLIN

Întocmit: dr. Maria MIHĂIȚĂ, coordonator național
Data întocmirii: 05.05.2012



AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR

DIRECȚIA GENERALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA
LANTULUI ALIMENTAR

SCENARIUL EXERCITIUL DE SIMULARE PENTRU PESTA PORCINĂ CLASICĂ ORGANIZAT DE ANSVSA, ÎN COOPERARE CU DSVSA TIMIȘ, ÎN PERIOADA 19-20 IUNIE 2012, ÎN JUDEȚUL TIMIȘ

Scopul exercițiului de simulare

- Să testeze aplicabilitatea Planului de Contingență și a Manualului Operațional pentru pesta porcină clasică la nivel local;
- Să testeze capacitatea de răspuns a DSVSA Timiș și a structurilor județene care fac parte din CLCB Timiș și contribuie, alături de DSVSA Timiș, la combaterea bolii;
- Să testeze capacitatea de a lucra împreună în cadrul CLCB a DSVSA județeană și a Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență

Introducere

Exercițiul de simulare pentru pesta porcină clasică constă în trei faze, după cum urmează:

Faza I: își propune reîmprospătarea cunoștințelor participanților cu privire la prezentarea situației epidemiologice în teritoriu, semnele clinice, ale bolii, recoltarea, ambalarea și etichetarea probelor, cronologia pașilor necesari pentru demonstrarea activităților și măsurilor luate în legătură cu focarul primar.

Faza a II a: își propune să implice participanții în demonstrația activităților la suspiciune și în timpul combaterii unui focar confirmat de PPC.

Faza a III a: își propune implicarea participanților în munca analitică și în procesul de luare a deciziei cu privire la activitățile și măsurile care urmează să fie

adoptate în legătură cu suspiciunea și confirmarea focarelor de pestă porcină clasică, la apariția bolii într-un teritoriu.

Date generale utile în munca analitică și în activitățile desfășurate practic în timpul exercițiului de simulare pentru PPC(furnizate de către DSVSA Timiș)

Localitatea Ciacova, Coordonate: N 45.50940 , E 21.12673

Exploatații cu suine: 66

Nr. total suine în localitate: 340

În apropierea localității se află ferma Ciacova a concernului Smithfield, la 1 km distanță.

Distanța până la granița cu Serbia: 20 km

Numărul de fonduri de vânătoare din zonă și numărul de mistreți din fiecare: Petroman (15 mistreți) și Macedonia (15 mistreți)

Unități de ecarisare în zonă: Pro Air Clean (30 km)

Sugestia de sursă a îmbolnăvirii: procurarea animalelor de la un pădurar care crește porci în pădure, unde ar fi putut fi posibilă venirea în contact direct ori indirect (prin furajele cultivate pe teritoriul fondului de vânătoare) a animalelor din exploatație cu porcii mistreți. Este important de luat în calcul că exploatația infectată (inclusiv localitatea Petroman) se află la o distanță de 20 de km de granița cu Serbia, țară al cărei teritoriu, conform raportării la OIE, nu este indemn de pesta porcină clasică.

Zonele de restricție (protecție și de supraveghere) sunt străbătute de mai multe drumuri (DJ 693 B, DJ 595° și de DN 59), astfel încât circulația trebuie atent monitorizată și amplasate dezinfectoare rutiere pe toate căile de acces înspre/dinspre localitatea Ciacova.

Scenariul propriu-zis

În dimineața zilei de 19 iunie 2012, medicul veterinar de liberă practică împuternicit Lazau Vasile din localitatea Ciacova a fost anunțat de domnul Traier Ștefan că unul dintre cei 33 de porci pe care-i deține în exploatația personală este bolnav, prezentând abatere, lipsa poftei de mancare, febră, epiforă și pete roșii, mai ales pe abdomen și urechi.

Medicul veterinar se deplasează în exploatație, inspectează animalele, suspectează infecția cu virusul pestos porcin și ia decizia să îl anunțe pe medicul veterinar oficial zonal dr. Mot Petru despre acest fapt, pentru a examina, împreună, animalul bolnav. În urma examinării, se constata suspiciunea de PPC la porcul bolnav.

În urma unei anchete epidemiologice sumare, se constată că porcul bolnav face parte dintr-un lot de zece animale cu vârsta de 3 luni pe care proprietarul le-a achiziționat în urmă cu trei săptămâni din localitatea Petroman, de la un pădurar.

Medicul veterinar oficial zonal Mot Petru îl anunță telefonic pe directorul executiv al DSVSA Timiș, dr. Adrian Popa, despre suspiciune, acesta dispunând plasarea sub supraveghere oficială a exploatației și deplasarea unei echipe de la DSVSA Timiș pentru recoltarea de probe și expedierea lor la laborator. Între timp, cei doi medici examinează animalele din exploatație și constată că nu mai există alte animale care manifestă semne clinice de boală.

Echipele DSVSA sosește în exploatație în jurul orelor 09,30, recoltează probele, le ambalează și etichetează și le expediază, în condiții de siguranță, către LSVSA Timiș.

Se procedează la recensământul animalelor susceptibile din fermă, se plasează exploatația sub control oficial până la aflarea rezultatului de laborator, punându-se restricții circulației animalelor și furajelor din exploatația presupusă drept contaminată. Se întocmește dispoziția de supraveghere pentru suspiciunea de PPC în exploatația domnului Traier Ștefan, se plasează un dezinfectant la intrarea în adăpostul animalelor și altul la intrarea în exploatație, iar pe intrarea în exploatație se plasează un poster cu inscripția: „*Intrarea interzisă, suspiciune pesta porcina clasica*”.

Concomitent, directorul executiv al DSVSA Timiș îl anunță pe directorul direcției de sănătate animală din ANSVSA, printr-un SMS despre suspiciunea bolii și, telefonic, pe prefectul județului, avertizându-l despre suspiciunea de PPC și probabilitatea confirmării ei.

În dupăamiaza aceleiași zile, LSVSA Timiș eliberează, un buletin de analiză pozitiv la testul ELISA și IFD, proba fiind transmisă la IDSA pentru confirmare de diagnostic prin teste virusologice.

Confirmarea bolii de către IDSA – ex.virusologic RT-PCR pentru PPC este transmisă în cursul zilei de 20.06.2012, prin telefon, iar buletinul de analiză care confirmă boala este transmis prin fax.

Directorul executiv al DSVSA Timiș îl anunță pe prefectul județului despre confirmarea bolii și solicită convocarea CLCB pentru întocmirea, în regim de urgență, a planului de măsuri pentru combaterea bolii.

Se stabilește zona de protecție (3 km), în care intră următoarele localități și efective: Ciacova: 66 exploatații cu 340 de suine; Obad, 43 exploatații cu 392 de suine; Petroman: 34 exploatații cu 915 suine. În ferma Ciacova aflată în zona de protecție se află 23.800 suine.

Se stabilește zona de supraveghere (10 km), în care, excluzând localitățile din zona de 3 km, sunt incluse următoarele localități și efective: Cebza: 60 exploatații, cu 322 suine; Macedonia: 25 exploatații cu 187 suine; Ghilad: 111 exploatații cu 542 suine, Rudna: 26 exploatații cu 65 suine; Dolat: 10 exploatații cu 26 suine; Voiteg: 21 exploatații cu 166 suine; Jebel: 69 exploatații cu 406 suine.

S-a decide uciderea tuturor porcilor din exploatarea infectată, după evaluarea prealabilă, eliminarea cadavrelor prin denaturare într-o unitate de procesare și dezinfecția exploatarei infectate. Ca metodă de ucidere a fost aleasă uciderea cu pistolul cu glonte captiv.

DIRECTOR GENERAL

Dr. Ioan BOGOLIN

Intocmit: dr. Maria MIHĂIȚĂ
Data întocmirii: 15.05.2012



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR**

**DIRECȚIA GENERALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU
SIGURANȚA LANȚULUI ALIMENTAR**

Nr. 25902/27.04.2012

**Se aprobă,
Președinte – Secretar de Stat**

Dr. Radu ROATIȘ CHETAN

**Propun a se aproba,
Vicepreședinte-Subsecretar de Stat**

Dr. Corneliu CEICĂ

NOTĂ DE SERVICIU

Referință: Organizarea exercițiului de simulare pentru pesta porcină clasică din județul Timiș, iunie 2012.

**DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU
SIGURANȚA ALIMENTELOR -TIMIȘ**

În atenția Domnului Director Executiv

Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, prin adresa nr. 19350/22.11.2012, a solicitat Comitetului Național pentru Situații de Urgență includerea în planul de activități al acestuia, pentru anul 2012, a unui exercițiu de simulare pentru pesta porcină clasică, în luna iunie, în județul Timiș. Domnul Președinte al ANSVSA, prin nota nr. 2189/13.04.2012 a aprobat organizarea exercițiului.

Având în vedere apartenența exploatațiilor comerciale de suine din Concernul Smithfield S.A. la sistemul canalizat pentru carnea de porc și misiunea FVO de evaluare a sistemului canalizat din septembrie, pentru a putea aborda, unitar, aspectele teoretice și practice ale gestionării unui focar de pestă porcină clasică, exercițiul se va desfășura în perioada 19-20 iunie 2012, atât în sală, cât și pe teren.

La acest exercițiu urmează să participe județele: Satu Mare, Maramureș, Bihor, Sălaj, Bistrița Năsăud, Cluj, Arad, Alba, Timiș, Hunedoara, Sibiu, Gorj, Mehedinți, Caraș-Severin, la nivel de reprezentanți ai DSVSA și ISU. Organizarea exercițiului se va face în cooperare, co-organizatori fiind ANSVSA și DSVSA Timiș.

Din partea ANSVSA, cordonator al exercițiului este dr. Maria Mihăiță, consilier în cadrul serviciului Notificare Boli și Unitate Epidemiologică Centrală, din cadrul Direcției Generale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Lanțului Alimentar, date de contact: tlf. 0744 38 49 09, e-mail: mihaita.maria@ansvsa.ro . Din partea DSVSA Timiș, vă revine sarcina să nominalizați, prin decizie, un comitet de organizare a cărui componență și date de contact ale membrilor să le comunicați, în regim de urgență, coordonatorului ANSVSA.

Costurile financiare ale organizării exercițiului vor fi suportate din bugetul DSVSA Timiș.

Scenariul exercițiului va fi elaborat la nivelul ANSVSA, iar aspectele de organizare practică vor reveni DSVSA, sub coordonarea ANSVSA.



DIRECTOR GENERAL

Dr. Ioan BOGOLIN